

库什纳，“影子国务卿”

首次单独访中东，下半年或访华

美国总统特朗普的女婿、白宫高级顾问库什纳21日首次单独访问中东，分别会晤以色列和巴勒斯坦领导人。库什纳上月陪同特朗普出访以色列，一个月后再访以巴，旨在为重启巴以和谈打基础。

此前一天，美媒报道，库什纳和夫人伊万卡将受邀于下半年访华。虽然消息尚未有官方证实，但足见美国“第一女婿”库什纳在特朗普外交中的重要地位。

犹太人身份有助于斡旋巴以问题

当地时间21日，在耶路撒冷，库什纳与以色列总理内塔尼亚胡进行了长达3个半小时的闭门会晤。白宫发言人斯派塞表示：“美方官员和以色列领导人强调，重塑和平需要时间，尽一切可能创造有利于和解的氛围非常重要。”

库什纳在特朗普的竞选和权力交接过程中发挥了主导作用，也是特朗普团队与美国亲以集团及以色列政府之间联系的关键渠道。以色列政府欢迎库什纳在中东问题上发挥作用，以色列国防部长利伯曼去年12月说，“我们知道他(库什纳)是非常坚强、聪明的人，我们希望他能给我们的地区带来新的能量。”

特朗普上月访问中东，似乎与巴以领导人都结成不错的工作关系。在新氛围下，巴以双方可能会避免激怒特朗普，这可能让美方借力劝说巴以相互妥协。在美国斡旋下，巴以于2013年7月恢复了中断3年的和谈。但由于双方在犹太人定居点建设、释放在押巴勒斯坦人等问题上分歧严重，和谈于2014年4月中断。

不过，特朗普仍面临巴以在关键议题上分歧巨大的难题。双方在边界划分、耶路撒冷地位、

巴勒斯坦难民回归、犹太人定居点建设等方面仍针锋相对，为和平进程能否出现重大突破蒙上阴影。就在库什纳到访前，“阿米亥”定居点20日在约旦河西岸北部开工。这是以色列25年来首次在约旦河西岸新建犹太人定居点，引发巴勒斯坦强烈抗议。

库什纳夫妇为特朗普访华打前站

彭博社20日报道，白宫官员日前透露，特朗普的女儿、总统特别助理伊万卡和丈夫、白宫高级顾问库什纳收到中方邀请，将在今年下半年访问中国。尽管具体细节尚未确定，但这次访问的主要目的是就特朗普年内访华相关事宜展开沟通。对此，中国外交部发言人耿爽21日应询时表示，对于具体情况并不了解，但中美两国高层及各层级一直保持着密切沟通与交往，这对两国关系稳定发展至关重要。中方愿同美方保持双边交往势头，推动中美关系取得更大发展。

值得注意的是，这并非库什纳夫妇第一次在中美关系中发挥重要作用。今年2月1日，伊万卡曾带女儿阿拉贝拉赴中国驻美大使馆举办的2017年“欢乐春节——中国文化之夜”活动。彭博社当时引述白宫官员的话称，伊万卡出席活动前，库什纳与中国驻美国大使崔天凯进行了“广泛而积极的对话”。2月27日，中国国务委员杨洁篪访美并会见了特朗普，除了国务卿蒂勒森之外，库什纳也参加了这次会晤。

《纽约时报》报道，特朗普上台后不久，库什纳就参与促成了



特朗普与中国国家主席习近平的通话。此外，库什纳也参与筹备了今年4月在佛罗里达州海湖庄园举行的特朗普上任以来首次中美元首会晤。而就在上周末，即将赴北京上任的美国新任驻华大使布兰斯塔德在位于华盛顿的特朗普酒店参加了一场招待会，而主持这场宴会的就是库什纳和伊万卡夫妇。布兰斯塔德计划23日飞离美国，在夏威夷短暂停留后，于下周抵达北京。

虽然库什纳夫妇访华一事尚未得到证实和正式宣布，但这

可被视为他们二人在白宫扩大影响力的另一种方式。彭博社评价称，库什纳夫妇的中国之行，以及正在进行的关于此访细节的讨论表明，特朗普在处理中美关系的一系列问题上对两人存在依赖。复旦大学国际问题研究院副院长沈丁立表示，库什纳和伊万卡对特朗普拥有重要影响力，“甚至有可能超越国务卿和副总统”。由这样的人而不是美国国务院的职业外交官来为中美关系牵线搭桥，将会更加灵活，也比较容易达成共识。

倚重女儿女婿 特朗普身边无人能敌

去年11月，特朗普胜选不久，日本首相安倍晋三赴美与特朗普见面时，库什纳夫妇就是为数不多的会谈参与者。特朗普竞选团队最后一任竞选经理康韦用“坚不可摧”来描述伊万卡和特朗普的关系。去年7月，特朗普和伊万卡、库什纳一起拜访时任印第安纳州州长彭斯，随后彭斯成为副总统人选。而在去年7月的一次采访中，伊万卡对美国有线电视新闻网形容特朗普“令人难以置信地尊重她的意见”。

库什纳则被描述为“特朗普的耳语者”，他的出镜率和影响力丝毫不逊于妻子伊万卡。作为白宫高级顾问，36岁的库什纳频繁亮相外交场合，成为20多个国家的总统、部长和大使的主要联系人，他与欧洲、中东和亚太国家的多名外交官员进行过深入而广泛的交谈，被称为“影子国务卿”。最典型的要数库什纳主导了美国与墨西哥就边境墙问题进行的接触，甚至绕开美国国务院，带着访美的墨西哥外长比德加赖在没有预约的情况下直接进入白宫椭圆形办公室，与特朗普来了一场三人会谈。

在特朗普三名核心顾问中，库什纳独领风骚。白宫两名高级官员称，白宫幕僚长普里伯斯和首席策略师班农经常征求库什纳的意见，他们认为库什纳点头几乎是向特朗普提出建议的先决条件。此外，库什纳还成功排挤了自己家族的头号敌人新泽西州州长克里斯蒂。克里斯蒂是最早支持特朗普的共和党大佬，但他早年担任州检察长时，曾起诉库什纳的父亲并使其入狱。库什纳曾多次要求开除克里斯蒂，一开始特朗普还有犹豫，但最终克里斯蒂未获重用。

在特朗普眼中，库什纳“是一个非常出色的女婿”，他还称赞库什纳是“一个大气、大胆的思想者”。其实，他们的经历很相似，两人都生于富贵之家，两人的父亲都是变化无常的房地产大亨，特朗普还能从库什纳的交易中看到了自己当年的影子。库什纳熟悉特朗普的个性，特朗普则看重库什纳对家族的忠诚。在特朗普看来，缺乏政治经验恰是库什纳最大的优点，这使他可以全身心投入保护总统的利益。

据新华社、澎湃新闻、参考消息等



叶军中国画作品展

“回望”叶军中国画作品展

今日在山东大厦隆重开幕

与美院教授面对面交流 / 一起溯望诗书画印之道



本體狀態
寫意精神

展览时间: 2017年6月23日—30日 **展览地点:** 青未了画廊 (济南市马鞍山路2-1号山东大厦大堂)

开幕时间: 2017年6月23日上午09:38 **主办单位:** 山东省文学艺术界联合会、齐鲁晚报、湖北美术学院国画系

论坛时间: 2017年6月23日上午10:30 **承办单位:** 齐鲁美术馆、青未了画廊

联系电话: 18765858890



叶军 Ye Jun

1985年毕业于湖北美术学院中国画系。现为湖北美术学院教授，中国画系副主任，硕士研究生导师，中国美术家协会会员，中国工艺美术学会会员，湖北省美协国画艺委会委员，湖北省文艺理论家协会会员。